
ÖÏÌ. Ãðóïïà 9-2 23.04.2018

Àëãåáðà

1. Ïóñòü a, b, c, d, e � äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëà òàêèå, ÷òî a+b+c+d+e = 8, a2+b2+c2+d2+e2 =
16. Íàéäèòå íàèáîëüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå e.

2. Èçâåñòíî, ÷òî óðàâíåíèå x2 + 5bx+ c = 0 èìååò êîðíè x1 è x2, x1 6= x2, à íåêîòîðîå ÷èñëî
ÿâëÿåòñÿ êîðíåì óðàâíåíèÿ y2 +2x1y+2x2 = 0 è êîðíåì óðàâíåíèÿ z2 +2x2z+2x1 = 0. Íàéòè b.

3. Íà äîñêå íàïèñàíû äåâÿòü ïðèâåä¼ííûõ êâàäðàòíûõ òð¼õ÷ëåíîâ: x2 + a1x+ b1, x
2 + a2x+

b2, . . ., x
2 + a9x + b9. Èçâåñòíî, ÷òî ïîñëåäîâàòåëüíîñòè a1, a2, . . ., a9 è b1, b2, . . ., b9 � àðèôìå-

òè÷åñêèå ïðîãðåññèè. Îêàçàëîñü, ÷òî ñóììà âñåõ äåâÿòè òð¼õ÷ëåíîâ èìååò õîòÿ áû îäèí êîðåíü.

Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî èñõîäíûõ òð¼õ÷ëåíîâ ìîæåò íå èìåòü êîðíåé?

4. Äàíû äåéñòâèòåëüíû ÷èñëà a1, . . ., a2016. Ïóñòü óðàâíåíèå

x2018 − 2018x2017 + a2016x
2016 + . . .+ a2x

2 + a1x+ 1 = 0

èìååò 2018 ïîëîæèòåëüíûõ äåéñòâèòåëüíûõ ðåøåíèé. Íàéäèòå ìàêñèìàëüíîå çíà÷åíèå a1.
5. Äîêàæèòå, ÷òî óðàâíåíèå 1

x −
1
y = 1

n èìååò îäíî ðåøåíèå (ðåøåíèå â äàííîì ñëó÷àå �

óïîðÿäî÷åííàÿ ïàðà (x, y), ÷èñëî n âûñòóïàåò â ðîëè ïàðàìåòðà) â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ òîãäà è

òîëüêî òîãäà, êîãäà n � ïðîñòîå ÷èñëî.

6. Ïóñòü a, b, c � ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà, óäîâëåòâîðÿþùèå óñëîâèþ abc = 1. Äîêàæèòå, ÷òî
1+ab
1+a + 1+bc

1+b + 1+ca
1+c > 3.

7. Ïóñòü a1, a2, . . ., a17 � äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëà èç èíòåðâàëà [−20, 20]. Íàéäèòå íàèìåíüøåå
çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ a1a2 + a2a3 + · · ·+ a16a17 + a17a1.

8. Ïóñòü x, y � íàòóðàëüíûå ÷èñëà, óäîâëåòâîðÿþùèå óðàâíåíèþ 2x2+x = 3y2+y. Äîêàæèòå,
÷òî x− y � ïîëíûé êâàäðàò.
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